Cviceni 3 — Diskont, sloZzené a kombinované troceni

1. Podnikatel proda bance sménku v hodnoté 200 000 K¢ (zahrnuje i troky), ktera je splatna
za 2 roky. Podle stavu nabidky a poptavky po cennych papirech na burze ji banka kupuje
s diskontni sazbou 15 % p.a. Kolik K& obdrZi podnikatel za sménku?

2. DluZnik vystavil dluzni tpis na 20 000 K¢, splatnych i s urokem za 8 mésici pii 8% p.a.
Za mésic po vystaveni dluzniho tpisu jej vétitel prodal jiné osobé, kterd diskontuje dluzni
upisy 9% p.a. Kolik dostane véfitel za dluzni upis? Jak dlouho musi prvotni véfitel cekat
od vystaveni upisu, aby pii prodeji obdrzel alesponi ptij¢enou ¢astku?

3. Urcete vysi zaroceného kapitalu 12 000 K¢, je-li urokova sazba 12,5% p.a. pfi sloZeném
urocenti, jestlize troceni je pololetni a tato ¢astka je uloZzena 3 roky.

4. Jak dlouho byl ulozeny kapital 2 300 000 K¢ jestlize pii slozeném uroceni vzrostl na
hodnotu 4 995 347 K¢ pti urokové sazbé 9% p.a.?

5. Kolik musime dnes ulozit, abychom za 5 let, 3 mésice a 24 dni méli na konté¢ 1 mil. K¢&?
Urokovaci obdobi je roéni a trokova sazba je 4% p.a.

6. Jak dlouho bylo uloZeno 15 000 K¢, jestlize tento vklad vzrostl na 21 000 K¢ pfi sloZzeném
uroceni a 4% trokové sazb¢ p.a.?

7. Urcete irokovou miru p.a., pti které se zvysi:

a. 4400 Kc¢na 8 500 K¢ za 16 let pii ctvrtletnim slozeném trocenti;

b. 4000 K¢ na 15 000 K¢ za 20 let pfi pololetnim sloZeném trocenti;

c. pocatecni hodnota kapitdlu na svlij dvojnasobek za 16 let, pfi mési¢nim
uroceni

8. Urcete pocet celych urokovacich obdobi, za ktery se zvysi:

a. 1 000 K& na 1500 K¢ pii ctvrtletnim sloZzeném uroceni a trokové sazbé 4%
p.a;
b. 2 000 K¢ na 4 000 K¢ pii slozeném mési¢nim tro€eni a ro¢ni Grokové sazbé
5%:;
c. pocatecni hodnota kapitdlu na svilj trojnasobek pii rocnim sloZzeném uroceni
s urokovou sazbou 4% p.a.
9. V Excelu vytvoite kalkuldtor pro sloZené troceni.



